

В настоящее время укусы собак остается одной из важнейших проблем Российской Федерации, как в области здравоохранения, так и ветеринарии.

Ежегодно в России антирабическую помощь получают от 250 до 450 тысяч человек, пострадавших от укусов животных, из которых порядка 25 % составляют дети. В многолетней динамике отмечается тенденция к росту указанных показателей со средним ежегодным темпом роста 2,4 %.

За 7 месяцев текущего года на территории Республики Алтай от укусов животных пострадало 477 человек, в том числе 213 детей до 14 лет, показатель заболеваемости составил 221,7. За аналогичный период прошлого года пострадало 446 человек, показатель составил 208,7. Отмечается рост количества пострадавших в 1,06 раза.

В период с 04.08 по 10.08.2017 года в Республике Алтай от укусов животными пострадали 25 человек, в том числе 11 детей. Особенно много пострадавших в столице региона и в Майминском районе. В г.Горно-Алтайске от укусов животными пострадали 9 человек, среди них 3 детей до 14 лет, в Майминском районе – 8, из них 4 дети, в Турочакском районе пострадавших 3, из них 2 дети до 14 лет, в Чемальском районе пострадали 2, в том числе ребенок, в Чойском и Онгудайском районах по 1 случаю укусов животными.

В г.Горно-Алтайске семилетнюю девочку неизвестная собака покусала на территории конно-спортивной школы. Укушенные раны левого бедра у 14-летнего подростка, который в городе шел по улице с друзьями, когда на него набросилась неизвестная собака.

В Майминском районе от укусов безнадзорной собаки пострадал ребенок 2004 г.р. из с.Соузга. Школьник играл в усадьбе с соседским мальчиком, когда собака сорвалась с цепи и укусила подростка. У подростка множественные укушенные раны левой голени, левой подмышечной впадины.

В с Урлу-Аспак собака соседей напала на девятилетнюю девочку, когда та шла по

улице. Собака содержалась без привязи.

Беспокоит тот факт, что от укусов животными часто страдают дети, что требует от взрослых проведения с детьми разъяснительной работы. Не следует разрешать детям играть с неизвестными собаками, кошками и другими животными. Особенно следует принимать меры предосторожности при контакте с дикими животными, в том числе грызунами, во время летнего отдыха на природе. Неправильное поведение детей и взрослых зачастую приводит к различным осложнениям, тяжёлым укусам, увечьям, угрожающим здоровью и жизни детей.

Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай настоятельно рекомендует родителям запомнить несколько простых правил безопасности при общении с собакой и разъяснить их своим детям:

- Ни в коем случае не следует оставлять ребенка (особенно дошкольника) наедине с собакой. Это правило распространяется на всех собак: проживающих в данной семье, собак соседей и просто «хорошо знакомых собак», проживающих где-то поблизости;
- Не позволяйте ребенку вовлекать животное в слишком активные игры. Ребенок ни в коем случае не должен бороться даже с собственной собакой. Не позволяйте ребенку на улице гладить чужих собак, возле которых нет их хозяев;
- Проинструктируйте ребенка о том, что нельзя заходить к животному со спины. Не следует пристально смотреть в глаза собаке, особенно незнакомой;
- С повышенной осторожностью следует относиться к спящим собакам, а также к собакам, которые едят, и к самкам, кормящим щенков.

Если ребенка укусила собака, кошка или любое дикое животное следует немедленно обратиться в больницу за медицинской помощью, даже если животное домашнее и достоверно известно, что оно было привито против бешенства. Слюна животных часто содержит микроорганизмы, которые способны вызвать нагноение раны, а в некоторых

случаях и заражение крови.

Еженедельно Управлением Роспотребнадзора в адрес муниципалитетов направляются письма с предложениями о принятии мер по упорядочению содержанию животных. Несмотря на большое количество владельческих (домашних) собак, в республике до сих пор не решен вопрос о строительстве площадок для выгула домашних питомцев, особенно актуальна данная проблема для города Горно-Алтайска, где владельцы животных вынуждены выгуливать собак на территориях скверов и парков, детских и спортивных площадках.

Специалисты Роспотребнадзора по Республике Алтай обращаются к владельцам собак, к главам муниципалитетов с призывом о наведении порядка в вопросах содержания владельческих и регулирования численности безнадзорных собак. Помните, на месте пострадавшего от агрессивной собаки можете оказаться вы или ваш ребенок.